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2023年度東北学院大学卒業生進路・就職先への学修成果調査の概要

• 本調査の目的

本学の定める学位授与の方針の修得に関して卒業後の進路・就職先から大学生活全般で得た学修成果を

客観的な視点から評価し、教育効果の検証を実施目的とする。

• 調査期間

2023年12月18日（月）～2024年１月23日（火）

• 調査対象

企業及び機関 1,220件 (過去5年間で2名以上採用された企業及び機関)

• 調査方法

郵送による案内 （GoogleフォームによるWeb回答方式）

• 回答数

284件 （23.3％）

※ 本調査の主管は就職キャリア支援課が実施し、政策支援IR課が分析した

 調査設問

I. ご回答者の方についてお伺いいたします。

Q1. 企業・機関名をご記入ください

Q1_2. 封筒宛名右下6桁の数字を入力してください

Q2. 業種をお選びください。

Q3. ご回答をいただける方の部署

Q4. 企業・機関における現在在籍している東北学院大学の卒業生数

Q5. 過去3年間（2021～2023年度）に東北学院大学を卒業（2020～2022年度

卒業生）した学生を採用しましたか。

Q5.2 過去3年間（2021～2023年度）に東北学院大学を卒業（2020～2022年

度卒業生）の採用人数についてご回答ください。（数値1以上）

Q5.3 Q5.2のうち採用した卒業生の学部をご選択ください。（複数回答可能です）

Q5.4 Q5.3のうち文系・理系を重視した採用をしていますか。

Q6. Q5.2にて採用した東北学院大学卒業生（2020～2022年度卒業生）のうち

退職した方はいますか。（数値0以上）

II. 東北学院大学卒業生の学修成果に関してお伺いいたします。

東北学院大学では、所属する学部における卒業所要単位を修得し、次の5つ学修成果

（Q7からQ12）を得られた学生に学位を授与しております。ご採用をいただいた東北

学院大学の卒業生にあてはまるものをご選択ください。（ご回答は2023年3月卒業

生に限定をいたしません）

Q7. 現代をよく生きることについて、キリスト教の教えをふまえた考察ができる。

聖書がもつ今日的意義を理解し、それらをふまえながら、現代社会の中でよく生

きることについて、自分の考えを論じることができる。

1_そう思う 2_どちらかといえばそう思う

3_どちらかといえばそう思わない 4_まったく思わない

Q7.2 Q7のように回答された理由を具体的に記入してください。（自由記述）

Q8. 高度な知的活動に必要な汎用的諸技能・能力及び英語力を活用できる。

高度な知的活動の基礎となる汎用的諸技能・能力（コミュニケーション力、論理

的・批判的思考力、情報リテラシー、数理リテラシーなど）及び英語力を身につけ、

活用することができる。

1_そう思う 2_どちらかといえばそう思う

3_どちらかといえばそう思わない 4_まったく思わない

Q8.2 Q8のように回答された理由を具体的に記入してください。（自由記述）

Q9. ものごとを広く多様な視点から認識し、異なる認識・思考方法や価値観に理解
を示すことができる。

自己や世界を歴史・社会・自然など多様な視点から認識し、異なる認識や思考方
法、異なる価値観に理解を示すことができる。

1_そう思う 2_どちらかといえばそう思う

3_どちらかといえばそう思わない 4_まったく思わない

Q9.2 Q9のように回答された理由を具体的に記入してください。（自由記述）

Q10. 専攻分野の専門的知識とそれを支える認識や思考の方法を説明できる。

専攻する学問分野における基本的知識、その学問分野に固有の認識や思考方法

について、その概要を説明することができる。

1_そう思う 2_どちらかといえばそう思う

3_どちらかといえばそう思わない 4_まったく思わない

5_専門的知識を求めていない

Q10.2 Q10のように回答された理由を具体的に記入してください。（自由記述）

Q11. 課題を発見し、その解決のために学修成果を総合的に活用できる。

地域の課題をはじめとする様々な具体的課題を見つけ、それまで獲得した学修

成果を総合的に活用することでその課題を解決することができる。

1_そう思う 2_どちらかといえばそう思う

3_どちらかといえばそう思わない 4_まったく思わない

Q11.2 Q11のように回答された理由を具体的に記入してください。（自由記述）

III. 東北学院大学の教育への期待についてお伺いいたします。

Q12. 社会で活躍するため、備えていてほしい必要な知識・能力を３つ選んでくださ

い。

1_幅広い知識・教養

2_専門的な知識や技能

3_論理的思考力(物事を論理的に考える力)

4_数的思考力（情報収集によって、妥当性・信頼性を数理的に考える力）

5_課題発見・解決力(課題を発見し解決方法を考える力)

6_統率力(意見や立場が違いを理解し組織の考えをまとめる力)

7_コミュニケーション力(目的意識を持って、意見や気持ちを伝え合う力)

8_協働力(自身の役割を意識し、協調して物事を進める力)

9_外国語によるコミュニケーション力

10_人脈形成力(人と新しい関係をつくりあげる力)

11_文章力(他者に対して文章として論理的に説明できる力)

12_プレゼンテーション力(人前で発表し、説得力を持って伝える力)_

13_実践力(自ら学び目標に向けて実行する力)_

14_発想力(柔軟性を持って考えながら新しい考えを出す力)_

15_地域力（地域の課題を適切にとらえ実行する力）

Q12.2 Q12のように回答された理由を具体的に記入してください。（自由記述）

IV. 東北大学院大学に対する評価をお伺いいたします。

Q13. 東北学院大学を表す最初にイメージする言葉を１つ選んでください。

1_「福音主義キリスト教」の信仰に基づく「個人の尊厳の重視と人格の完成」

2_LIFE LIGHT LOVE

3_地の塩 世の光

4_ゆたかに学び 地域へ 世界へ－よく生きる心が育つ東北学院－

5_特に無い

6_その他

Q14. 東北学院はTG Grand Vision150（東北学院中長期計画）第Ⅱ期中期計画

において、「学生が地域社会と積極的に交流する機会を設けることによって、豊

かな人格形成と地域社会との信頼関係を構築する」を政策目標として掲げ、各種

事業を実施しています。東北学院大学は、地域社会に貢献できる人材を輩出し

ていると思いますか。

1_そう思う 2_どちらかといえばそう思う

3_どちらかといえばそう思わない 4_まったく思わない

Q15. 東北学院大学から採用をした卒業生への総合的な評価を1つ選んでください。

1_大変満足 2_満足

3_不満 4_大変不満

Q15.2 総合的な評価の理由について具体的に記入してください。（自由記述）

Q16. 東北学院大学において、卒業時に身につけておくべき能力・知識への期待や要

望などがあれば記入してください。（自由記述）

Q17. 東北学院大学は2023年４月に五橋キャンパスを新設し、「土樋・五橋キャンパ

ス」としてワンキャンパスで運用し、文系・理系の枠を超えた学びを充実させる取

り組みをしています。今後、東北学院大学が行う教育・研究に対する期待や要望

があれば記入してください。（自由記述）



年度

設問
現代 生
高度 知的活動 必

広 多様
専攻分野 専門的
課題 発見
東北学院大学
東北学院大学

設問
現代 生
高度 知的活動 必

広 多様
専攻分野 専門的
課題 発見
東北学院大学
東北学院大学

2023年度　卒業生進路・就職先への学修成果調査（結果）
調査期間：2023年12月18日～2024年１月23日

回答数／調査数

調査依頼
件

有効回答
件

有効回答
件

未回答
件

企業 機関
責任者 件

採用 人事
部署 責任
者

件

採用
人事担当者 件

開発
部 件

管理部 件

Q3. ご回答をいただけた方の部署

建設業 件

製造業 件

電気 熱供給 水道業 件

情報通信業 件

運輸業 郵便業 件

卸売業 小売業 件

金融業 保険業 件

不動産業 物品賃貸業 件

学術研究 専門
技術 業 件

宿泊業 飲食 業 件

生活関連 娯楽業 件

教育 学修支援業 件

医療 福祉 件

複合 事業 件

他 業 件

公務 件

他 件

Ｑ2.　業種

採用 件

採用 件

Q5.　東北学院大学を卒業した学生の有無
　　  （過去3年間）

現時点 卒
業生 件

名 件

名 件

名 件

名以上 件

Q4.　企業・機関に現在在籍している
　　  東北学院大学の卒業生数

文系理系 分野 問 件

文系 多 採用 件

理系 多 採用 件

職種 文系 理系
分 採用 件

Q5.4　文系・理系を重視した採用の有無

名 件

名 件

名 件

名 件

名 件

名 件

Q6.　採用した東北学院大学卒業生のうち
     退職した人数

◆ 東北学院大学卒業生の学修成果に関する評価について

現代 生
教 教

考察

高度 知的活動 必
要 汎用的諸技能 能力及
英語力 活用

広 多様
視点 認識 異 認
識 思考方法 価値観 理解
示

専攻分野 専門的
知識 支 認識 思
考 方法 説明

課題 発見
解決 学修成果 総

合的 活用

東北学院大学
地域社会 貢献 人材
輩出 思

思

思

思

思

専門的知識 求

件

件

件

件

件

件

件

件

件

件

件

件

件

件

件

件

件

件

件

件

件

件

件

件

東北学院大学 対 評価

力 目的意識 持
意見 気持 伝 合 力 件

課題発見 解決力
課題 発見 解決方法 考 力 件

協働力 自身 役割 意識
協調 物事 進 力 件

実践力 自 学 目標 向 実行 力 件

論理的思考力 物事 論理的 考 力 件

幅広 知識 教養 件

人脈形成力
人 新 関係 力 件

発想力 柔軟性 持 考 新 考
出 力 件

力 人前 発表
説得力 持 伝 力 件

専門的 知識 技能 件

統率力 意見 立場 違 理解 組織
考 力 件

数的思考力 情報収集 妥当性
信頼性 数理的 考 力 件

地域力
地域 課題 適切 実行 力 件

文章力 他者 対 文章 論理的
説明 力 件

Q12.　社会で活躍するため、備えていてほしい必要な知識・能力（複数回答）

学 地域 世界
生 心 育 東北学院 件

福音主義 教 信仰 基
個人 尊厳 重視 人格 完成 件

特 件

件

地 塩 世 光 件

他 少数回答 件

Q13.　東北学院大学を表す最初にイメージする言葉を１つ選んでください。

大変満足 件

満足 件

不満 件

Q15．卒業生への総合的な評価

【少数回答（各１件）】
東北私立大学の雄、東北を代表する私立大学、宮城を代表する大学、
幅広い人物が在籍している、地元で活躍する優秀な卒業生が多い、地元貢献、実直　など
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2023年度　卒業生進路・就職先への学修成果調査（回答）
調査期間：2023年12月18日～2024年１月23日

◆ 東北学院大学卒業生の採用状況について

名

名

名

名

名

名

名

名

名

名

名

名以上

件

件

件

件

件

件

件

件

件

件

件

件

Q5.2　東北学院大学卒業生の採用人数（過去３年間）

建設業 件

製造業 件

電気 熱供給
水道業 件

情報通信業 件

運輸業 郵便業 件

卸売業 小売業 件

金融業 保険業 件

不動産業 物品賃貸業 件

学術研究 専門
技術 業 件

生活関連
娯楽業 件

教育 学修支援業 件

医療 福祉 件

複合 事業 件

他 業 件

公務 件

他 件

件件件

件件 件

件件

件 件

件件

件

件 件

件件

件件件

件

件

件件

件件

件 件件

件

件

Q5.4　文系・理系を重視した採用（未回答を除外）

Q5.2　東北学院大学卒業生の採用人数　（過去３年間）
　  （業種ごと ・ 1企業あたりの採用数ごと）

業種 企業件
数 業種

建設業 件

製造業 件

電気 熱供給 水道業 件

情報通信業 件

運輸業 郵便業 件

卸売業 小売業 件

金融業 保険業 件

不動産業 物品賃貸業 件

学術研究 専門 技術 件

宿泊業 飲食 業 件

生活関連 娯楽業 件

教育 学修支援業 件

医療 福祉 件

複合 事業 件

他 業 件

公務 件

他 件

業種 企業件
数 業種

採用
人数

建設業 件 名

製造業 件 名

電気 熱供給 水道業 件 名

情報通信業 件 名

運輸業 郵便業 件 名

卸売業 小売業 件 名

金融業 保険業 件 名

不動産業 物品賃貸業 件 名

学術研究 専門 技術 件 名

宿泊業 飲食 業 件 名

生活関連 娯楽業 件 名

教育 学修支援業 件 名

医療 福祉 件 名

複合 事業 件 名

他 業 件 名

公務 件 名

他 件 名

名

名

名

名

名

名

名

名

名

名

名

名

名

名

名

名

名

Q5.2　東北学院大学卒業生の採用人数　（過去３年間）
　　 （業種ごとの採用数（企業あたりの平均））

Q5.3 採用した卒業生の学部（業種ごと）（過去３年間）（複数回答可能）

全業種

名

名

名

名

名

名

建設業 名

名

名

名

名

名

製造業 名

名

名

名

名

名

電気

熱供給
水道業

名

名

名

名

名

名

情報通
信業

名

名

名

名

名

名

運輸業
郵便業

名

名

名

名

名

名

卸売業
小売業

名

名

名

名

名

名

金融業
保険業

名

名

名

名

名

名

不動産業
物品賃貸業

名

名

名

名

名

名

学術研究
専門 技術

業

名

名

名

名

名

名

生活関連
娯

楽業

名

名

名

名

名

名

教育
学修支援業

名

名

名

名

名

名

医療
福祉

名

名

名

名

名

名

複合
事業

名

名

名

名

名

名

他
業

名

名

名

名

名

名

公務 名

名

名

名

名

名

他 名

名

名

名

名

名

文系理系 分野 問

文系 多 採用

理系 多 採用

職種 文系 理系 分 採用

名 名 名 名 名 名 名 名 名 名 名

文学部

経済学部

経営学部

法学部

工学部

教養学部

↖全業種の
　平均

11名
以上
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2023年度　卒業生進路・就職先への学修成果調査　（回答）
調査期間：2023年12月18日～2024年１月23日

◆ 経年変化

【経年変化】調査依頼数／回答数

(年度)..    有効回答

2019

2020

2021

2022

2023 284件

275件

293件

420件

364件

936件

983件

965件

839件

894件28.9%

33.4%

23.3%

21.9%

23.3%

【経年変化】東北学院大学卒業生の学修成果に対する評価について

2019年度

2020年度

2021年度

2022年度

2023年度 59.5%

53.8%

60.1%

64.3%

55.6%24.5%

22.5%

23.3%

20.1%

2.7

2.8

2.8

2.8

2.8

現代 生 教 教 考
察

思

思

思

思

2019年度

2020年度

2021年度

2022年度

2023年度 64.4%

61.1%

67.9%

63.1%

60.9%23.4%

23.2%

2.8

2.9

2.9

3.0

3.1

高度 知的活動 必要 汎用的諸技能 能力及 英語力 活
用

思

思

思

思

2019年度

2020年度

2021年度

2022年度

2023年度 65.1%

69.3%

63.4%

65.9%

61.8%

28.1%

27.6%

23.2%

28.7%

27.1%

3.2

3.2

3.2

3.2

3.2

広 多様 視点 認識 異 認識 思考方法
価値観 理解 示

思

思

思

思

2019年度

2020年度

2021年度

2022年度

2023年度 61.6%

62.9%

64.5%

62.6%

63.6% 27.5%

29.7%

28.3%

30.9%

32.4%

3.2

3.2

3.2

3.2

3.3

課題 発見 解決 学修成果 総合的 活用

思

思

思

思

2019年度

2020年度

2021年度

2022年度

2023年度 52.1%

53.5%

47.1%

52.5%

52.1%

22.2%

17.8%

20.1%

23.4%

23.7%

20.8%

23.3%

19.7%

3.1

3.2

3.1

3.2

3.1

専攻分野 専門的知識 支 認識 思考 方法
説明

専門的知識 求

思

思

思

思

2019年度

2020年度

2021年度

2022年度

2023年度 49.6%

61.4%

57.6%

57.7%

56.4%

50.0%

36.9%

40.5%

40.3%

42.5%

3.3

3.4

3.4

3.4

3.5

東北学院大学 採用 卒業生 総合的 評価
選

大変不満

不満

満足

大変満足

【経年変化】Q13. 東北学院大学を表す最初にイメージする言葉を１つ選んでください。

2019年度 2020年度 2021年度 2022年度 2023年度

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

合
計
に
対
す
る
割
合

5_特に無い

1_「福音主義キリスト教」の信仰に基づく
個人の尊厳の重視と人格の完成」

2_LIFE LIGHT LOVE

3_地の塩 世の光

4_ゆたかに学び 地域へ 世界へ
－よく生きる心が育つ東北学院－

6_その他
2019年度 2020年度 2021年度 2022年度 2023年度

0%

10%

20%

30%

40%

10件
3.5%

60件
21.1%

145件
34.8% 86件

29.4%

32件
7.7%

23件
6.3%

46件
15.7%

50件
18.2%

41件
14.4%

60件
20.5%

59件
21.5%

8件
2.2%

10件
2.4%

9件
3.1%

8件
2.9%

99件
27.2%

114件
27.3%

73件
24.9%

63件
22.9%

146件
40.1%

73件
26.5%

91件
32.0%

31件
8.5%

19件
6.5%

22件
8.0% 18件

6.3%

38件
9.1%

56件
15.4%

78件
18.7%

64件
22.5%

6_その他

5_特に無い

4_ゆたかに学び 地域へ 世界へ
－よく生きる心が育つ東北学院－

3_地の塩 世の光

2_LIFE LIGHT LOVE

1_「福音主義キリスト教」の信仰に基づく
個人の尊厳の重視と人格の完成」

↓
回答率

↓
平均回答スコア(※1)

※1：平均回答スコア
　… 選択肢ごとスコア化し、平均を算出
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2023年度　卒業生進路・就職先への学修成果調査　（回答）
調査期間：2023年12月18日～2024年１月23日

◆ 経年変化

1_農業、林業 2021

2022

2023

2_漁業 2021

2022

2023

3_鉱業 2021

2022

2023

4_建設業 2021

2022

2023

5_製造業 2021

2022

2023

6_電気・
ガス・
熱供給・
水道業

2021

2022

2023

7_情報通信業 2021

2022

2023

8_運輸業、
郵便業

2021

2022

2023

9_卸売業、
小売業

2021

2022

2023

10_金融業、
保険業

2021

2022

2023

1件

1件

51件

39件

52件

33件

31件

28件

5件

5件

3件

29件

31件

33件

7件

7件

8件

62件

61件

72件

17件

21件

13件

【業種】

1件

1件

47件

34件

50件

5件

5件

25件

29件

29件 4件

5件

5件

30件

28件

27件

8件

7件

6件

67件

56件

54件

5件

5件

8件

10件

20件

16件

東北学院大学卒業生の採用有無

1件

1件

10件

10件

13件

17件

5件

5件9件9件

8件

6件

4件

5件

5件

5件

4件4件

3件

6件

12件

12件

10件

13件

3件8件8件3件

2件

2件

4件

2件

2件

1件2件

2件

1件1件

1件

1件

1件

1件

1件

1件

12件

10件

2件

3件

3件

5件

8件

7件

7件

3件

6件

2件3件

2件

2件

3件

1件

1件

1件

1件

3件

2件

2件

1件

2件

1件

1件

3件

1件1件

20件

13件10件

12件

14件

10件

5件

5件

9件

9件

7件

8件

4件

4件4件

4件9件

3件

4件

5件

1件

3件

2件

1件

2件

2件

1件

2件

1件

2件

1件1件1件3件

5件

4件

採用人数（過去３年間）

1件

1件

14件

15件

12件

19件

12件

16件

18件

12件

22件

12件

10件

13件

13件

14件

7件7件

6件

5件

1件

1件

3件

4件

4件

23件

27件

23件

2件

8件

4件

1件

1件

8件

6件

5件

65件

58件

52件

5件

13件

20件

15件 1件

Q5.4　文系・理系を重視した採用（業種別）

11_不動産業、
物品賃貸業

2021

2022

2023

12_学術研究、
専門・技術サ
ービス業

2021

2022

2023

13_宿泊業、飲
食サービス業

2021

2022

2023

14_生活関連サ
ービス・娯楽
業

2021

2022

2023

15_教育、
学修支援業

2021

2022

2023

16_医療、福祉 2021

2022

2023

17_複合サービ
ス事業

2021

2022

2023

18_その他サー
ビス業

2021

2022

2023

19_公務 2021

2022

2023

20_その他 2021

2022

2023

10件

8件

13件

10件

12件

12件

1件

3件

3件

7件

3件

7件

7件

5件

8件

6件

12件

9件

7件

4件

2件

29件

23件

17件

2件

9件

1件

12件

【業種】

13件

2件6件

9件

10件

11件

2件

2件8件

1件

3件

3件

7件

3件

6件

7件

5件

6件

11件

9件

6件

2件

4件

5件

17件

20件

24件

3件

5件

9件

2件

10件 2件

1件

東北学院大学卒業生の採用有無

2件

1件

3件

3件

1件2件

3件

3件

2件

1件1件

1件1件

1件

1件3件

1件

1件

1件

2件

4件

1件

3件

4件

3件

2件

3件

1件

1件2件

2件

1件

1件

1件

1件

2件

2件

2件2件

2件

1件

1件

1件

1件

1件

1件

1件

1件

2件

1件2件

2件

1件

1件

5件

1件1件

1件

1件

1件

1件

1件

1件

2件

4件

5件

4件

2件2件

1件

2件

1件1件

1件

1件

1件

1件

2件

2件

1件

1件

1件

1件

1件

3件

2件

4件

5件

5件

5件

5件

2件

3件

2件

2件

2件

3件

2件

3件

4件

4件

1件

1件

1件1件1件1件1件2件1件

1件

1件2件

1件

5件2件1件1件

採用人数（過去３年間）

10件 2件

1件

1件

8件

8件

2件

5件

2件

8件

4件

4件

2件

3件

2件

1件2件

3件

1件

7件

2件

6件

1件

1件

7件

4件

6件

12件

1件

1件8件

5件

1件

2件

4件

4件

11件

17件

19件

1件

3件

3件

2件

2件

2件

2件

9件

2件

2件1件9件

1件

Q5.4　文系・理系を重視した採用（業種別）

1_文系理系は不問

2_文系を多く採用

3_理系を多く採用

4_職種による

1_採用した

2_採用していない

1_採用した

2_採用していない

1_文系理系は不問

2_文系を多く採用

3_理系を多く採用

4_職種による

11名以..

10名

9名

8名

7名

6名

5名

4名

3名

2名

1名

0名

11名以..

10名

9名

8名

7名

6名

5名

4名

3名

2名

1名

0名

11名以上

11名以上
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調査期間：2023年12月18日～2024年１月23日

Q17.　今後、東北学院大学が行う教育・研究に対する期待や要望があれば記入してください

総合的な視点:

回答者は、東北学院大学に対して、専門性と多様性のバランス、地域社会との連携、国際的な視野、実践力、社会貢献意識、コミュ
ニケーション能力、そして柔軟な発想と幅広い教養の育成に期待を寄せている。

これらの要望は、学生が社会に出た時に戸惑いが少なく、多くの企業で活躍できる人材を輩出するための基盤となる。

東北学院大学は、これらの期待に応えるための教育・研究の取り組みを強化することが望まれている。

1. 専門性と多様性のバランス

1(1). 文系・理系の枠を超えた学び

文系・理系の枠を超えた柔軟な発想や幅広い学びにより、横のつながりや人間関係を構築できるような人材に対する期待が高
い。（枠を超えた共同学習、サークルなどの学外活動など）
理系・文系を結びつけて協働する力がより求められる傾向にある。
文系寄りの学生について、数理的思考や論理的な思考力の習得が重視されている。

12件

1(2). 幅広い教養と柔軟な発想

学部学科を超えた柔軟な発想や、偏りの少ない考えや知識、幅広い教養を持った人材の育成に対する期待がある。
専攻とは関係ない一般教養の部分での知識習得が重要視されている。

8件

東北最大の私大として、既成概念にとらわれず、様々な企業で様々な業務が行われている東北全体への人材の輩出を行うことで
地域発展に貢献できる人材の育成が求められている。
東北の地で活躍できる豊かな発想を持つ人材の育成に期待されている。

6件

Q17.　今後、東北学院大学が行う教育・研究に対する期待や要望があれば記入してください

2. 地域との連携

2(2).　社会に貢献するという意識を持った人材の育成

・社会貢献に高い意識を持つ人材の育成が望まれている。
・社会人として幅広い視野を持ち、知識を活用・応用する思考力と行動力を持つ事が望まれている。

3件

３. 人間性の育成

・ 何事も素直な気持ちで取り組み、失敗を恐れず挑戦し続けるような人材
・ 変化の激しい時代を乗り越えるための実践力
・ 人れぞれ、その時々に柔軟に対応出来る人材
・ 思いやりのある人材

5件

4. コミュニケーションと人間関係の強化

・ 学生同士また教職員の方とのコミュニケーション
・ より多くの人とつながりを持ってほしい（学内外問わず）

2件

5. 国際的な視野と交流

・ 国際的な交流や、全国や世界を見た広い視野での教育が期待されている。国際的に活躍できる人材の育成や、留学生の受入
れ・送り出しに対する期待も見られる。
・ 学生には、異文化理解と国際的な交流の機会を持つことが期待されており、これにより、国際的な視野を持った人材が育成さ
れることが望まれている。

3件

(他).企業からの要望

概要 学生との交流が持てる機会を増やして欲しい。 4件

これからも期待

引き続き貴学院の方針に則り、社会で活躍できる人材の輩出に期待している。 7件

概要

概要

概要

概要

2023年度　卒業生進路 ・ 就職先への学修成果調査　（回答）

概要

概要

概要

回答
企業

概要
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